

К юбилею артиста облдрамтеатра В. И. Агеева ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЫ

МАСТЕР, ДРУГ И ТОВАРИЩ

Единодушным горячим одобрением встретили трудящиеся, вся общественность гор. Чкалова 30-летний юбилей сценической деятельности артиста облдрамтеатра В. И. Агеева.

С В. И. Агеевым мне пришлось впервые встретиться в 1930 году в гор. Оренбурге на сцене драматического театра. Работали мы вместе 3 года. Как артист, тов. Агеев произвел на меня очень хорошее впечатление. Создаваемые им те или другие сценические образы всегда убедительны, насыщены правдой. Простота и непосредственность, с которыми он играл их, уже тогда завоевали ему законные симпатии зрительного зала, симпатии актеров.

Я видел в нем настоящего мастера театрального искусства, а не сценического ремесленника. До сих пор в моей памяти остались сыгранные им роли: Шванди — в «Любви Яровой», Рыгачева — в «Чудаке» и ряд других. Еще тогда Агеев в частых беседах говорил о своей заветной мечте — сыграть такую роль, которая могла бы захватить его, как актера, взволновать, чтобы он мог со всей страстью и пылом отдаться творческой работе. Он мечтал об образе героического, близком и любимом советскому народу.

Вновь мы встретились с Агеевым в 1939 году на сцене оренбургского, ныне чкаловского облдрамтеатра. Я был свидетелем того, как его мечта воплотилась в реальную действительность. Он играл роль великого вождя пролетариата В. И. Ленина, в пьесе «Человек с ружьем».

Впервые увидев его на сцене в этой роли, я искренне обрадовался его росту, его творческому успеху. Он создал волнующий и близкий советскому зрителю образ великого вождя В. И. Ленина. Много поработал актер над материалами о В. И. Ленине.

Меня, как актера, страшно заинтересовала и волновала работа В. И. Агеева в репетиционном процессе над образом В. И. Ленина в пьесе «Ленин в 1918 году».

Этот спектакль был новым творческим успехом артиста. Не каждому из актеров может выпасть на долю такая счастливая и ответственная творческая работа — создать образ великого гения трудового человечества В. И. Ленина. С этой трудной и весьма ответственной творческой задачей В. И. Агеев вполне справился, вложив в нее весь свой опыт и талант. Его кропотливая и вдумчивая работа получила законное одобрение зрителей и всей общественности. Образно, просто, с большим чувством актерского такта и присущим ему мастерством В. И. Агеев исполнил роль Ленина.

На репетициях пьесы «Ленин в 1918 году», в которой я играл роль коменданта Кремля Матвеева, мне приходилось наблюдать, с какой тщательностью, с какой большой творческой любовью Виктор Иванович отделял каждый жест, движение, походку и самое основное — речь В. И. Ленина, как он рос, с каждым днем совершенствуясь, становясь все более правдивым и убедительным и в конце концов получил право на показ образа В. И. Ленина. Пашли молодые актеры должны учиться у Агеева, как надо работать и создавать волнующие реалистические образы.

В жизни В. И. Агеев — очень хороший товарищ, простой советский человек. В производственной работе дисциплинирован, честно, с большой любовью относится к труду. Он по праву пользуется всеобщей любовью у работников театра.

В день его тридцатилетнего юбилея мне хочется от всего сердца поздравить Виктора Ивановича с крупной творческой победой и пожелать в дальнейшей работе еще больших успехов на благо нашей родины, на благо советского театра.

Ф. СТРОГАНОВ.
Артист облдрамтеатра.



Артист облдрамтеатра имени М. Горького В. И. Агеев в роли В. И. Ленина в пьесе «Ленин в 1918 году».

Фото В. ЛАШМАНОВА.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ЧКАЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Поддержать предложения советских и общественных организаций города Чкалова о ходатайстве перед Президиумом Верховного Совета РСФСР о присвоении В. И. Агееву звания заслуженного артиста республики и просить Президиум Верховного Совета РСФСР присвоить Викто-

ру Ивановичу Агееву звание заслуженного артиста республики.

Председатель исполнительного комитета облсовета

Г. КВАСОВ.

Секретарь исполнительного комитета облсовета

Г. ЗАХАРОВ.

ПРИВЕТСТВИЯ ЮБИЛЯРУ

Тов. Агееву Виктору Ивановичу

Исполнительный комитет Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся и областной комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поздравляют Вас, товарищ Агеев, с 30-летним юбилеем Вашей сценической деятельности и желают Вам успехов в дальнейшей плодотворной творческой работе.

Председатель исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся

Г. КВАСОВ

Секретарь обкома ВКП(б)

И. КАРЯКИН

* *

Уважаемый товарищ Агеев!

Исполнительный комитет чкаловского городского Совета депутатов трудящихся и чкаловский городской комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), в день Вашей тридцатилетней сценической деятельности шлют Вам свой горячий привет, желают здоровья и многих лет дальнейшей плодотворной работы на поприще самого передового в мире советского искусства.

Председатель исполкома госсвета

М. БЫСТРОВ.

Секретарь чкаловского горкома ВКП(б)

В. СЕРЕГИН.

* *

Дорогой Виктор Иванович!

В день славного 30-летия Вашей сценической деятельности западно-казахстанский обком КП(б) Казахстана, областной Совет депутатов трудящихся от имени рабочих, колхозников и интеллигенции области шлют Вам горячий большевистский привет.

Желаем Вам, дорогой Виктор Иванович, здоровья, успешной и плодотворной работы на благо социалистической родины.

Западно-казахстанский обком КП(б)К.
Областной Совет депутатов трудящихся.

* *

Дорогой Виктор Иванович!

В день 30-летия Вашей сценической и общественной деятельности областная литгруппа союза советских писателей шлет Вам самый горячий, самый искренний привет.

Областная литературная группа
союза советских писателей.

Уважаемый Виктор Иванович! Вы всей честной и преданной работой заслужили любовь и уважение трудящихся города и области. Трудящиеся Павловского района гордятся Вами, своим достойным избранником — депутатом Чкаловского областного Совета депутатов трудящихся и шлют Вам в день славного юбилея 30-летней сценической деятельности свой большевистский привет и самые лучшие пожелания.

Желаем Вам долгие годы жизни и творчества на благо нашей социалистической родины.

Секретарь райкома партии

А. НОВИКОВ.

Председатель Павловского районного Совета

Т. СУХОРУЧКИН.

* *

Уважаемый Виктор Иванович!

Мы, Ваши избиратели, колхозники колхоза «Завет Ильича», в день Вашего юбилея сценической деятельности шлем Вам свой большевистский привет и желаем долгие годы жизни и творчества на благо нашей родины.

Правление колхоза «Завет Ильича», Павловского района.

* *

Всероссийское театральное общество горячо поздравляет дорогого Виктора Ивановича Агеева со славным 30-летием сценической деятельности. Желаем здоровья, бодрости, дальнейших успехов в творческой работе.

ЯБЛОЧКИНА, НАУМОВА.

* *

Дорогой Виктор Иванович!

Коллектив работников дело Оренбург горячо поздравляет Вас с 30-летием Вашей сценической деятельности, из которых 20 лет Вы отдали советскому искусству.

Железнодорожники, как и все трудящиеся города Чкалова глубоко ценят Вашу творческую работу.

Желаем Вам, Виктор Иванович, долгих лет плодотворной творческой работы на фронте социалистической культуры.

По поручению коллектива

П. Г. РЕУТОВ, М. Ф. ФЕДОРОВ,
И. НИКОЛОВ, А. РАСЩЕПКИНА,
А. МОЛЧАНОВ, Б. КУДРЯЦЕВ,
Н. М. СМЕРНОВ, И. И. КРОТКИЙ,
В. С. СИДОРОВ.

Артист-общественник

Я большой любитель театра. В этом году много просмотрел пьес, которые ставил чкаловский театр драмы. Самое большое впечатление произвела на меня пьеса «Человек с ружьем», где роль Владимира Ильича Ленина талантливо, правдиво и ярко исполнил артист театра В. И. Агеев.

В те мгновения, когда на сцене появлялся Ленин, я весь превращался в слух, внимание, боясь пропустить самый малейший жест, слово. Тов. Агеев сумел правдиво создать образ величайшего вождя, у которого века будет учиться жить и работать наша советская молодежь.

Из-за болезни я не мог посмотреть пьесу «Ленин в 1918 году», но товарищи рассказывают, что в этой пьесе тов. Агеев, исполняя роль Ленина, достиг новых успехов.

Трудящиеся нашей области знают В. И. Агеева не только как выдающегося артиста, но и как активного общественника. Тов. Агеев — депутат областного Совета депутатов трудящихся. Он ведет большую общественную работу.

Сегодня, в день 30-летнего юбилея, мне хочется пожелать тов. Агееву дальнейших успехов в творческой работе на сцене советского театра.

Б. ИОНОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ завода
им. Кирова.

Желаю еще больших успехов

С артистом Агеевым чкаловский зритель знаком уже несколько лет. И поэтому нам хорошо виден оптимистический рост этого замечательного артиста. Можно назвать много пьес, в которых Агеев сумел дать яркие, правдивые образы. Его игра оставляет глубокий след у зрителя. Агеев — один из тех артистов, который запоминается надолго правдивым, непосредственным ведением ролей.

Я видела Агеева в роли матроса Шванди, я видела Агеева в пьесе «Волки и овцы», в «Детях солнца», в «Варварах» и везде меня поражало в нем умение правдиво раскрывать перед зрителем самые сложные образы.

Но нигде игра артиста не оставляет такого оптимистического впечатления, как в пьесе «Ленин в 1918 году». Играть роль Ленина — значит суметь понять, изучить и глубоко осмыслить образ великого вождя, почувствовать всю его изумительную силу, мудрость, простоту, его лучезарность.

Агеев ярко, глубоко дает образ Ленина. Сегодня, когда общественность города отмечает 30-летний юбилей В. И. Агеева, всем нам хочется пожелать ему еще больших успехов в его творческой работе.

Е. ДОБКИНА.

Преподаватель литературы школы № 1.

Замечательный актер

Я люблю смотреть пьесы, в которых играет артист Агеев. Люблю за его простоту. Забываешь, что ты в театре, когда слушаешь его. Агеев — замечательный актер.

Когда была поставлена пьеса «Ленин в 1918 году», у нас на швейной фабрике было много разговоров. В обеденные перерывы мы долго расспрашивали тех, кто уже видел этот спектакль. Потом многие из нас смотрели его по несколько раз.

А. ТИХОНОВА.

Работница швейной фабрики.

Ходатайство колхозников

В совхозе Оренбургском, Каргалинской МТС, колхозе «Завет Ильича» и других колхозах Павловского района состоялась общегородская конференция, на которой было единодушно принято решение о возбудении ходатайства перед Президиумом Верховного Совета РСФСР о присвоении В. И. Агееву звания заслуженного артиста республики.